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Résolvons l’équation :  

7𝑧2 − 4𝑧 + 70 = 4𝑧2 + 8𝑧 − 17 
 

 SE RAMENER A UNE EQUATION DU TYPE 𝒂𝒛𝟐 + 𝒃𝒛 + 𝒄 = 𝟎 
 

7𝑧2 − 4𝑧 + 70 = 4𝑧2 + 8𝑧 − 17 
 

Je soustrais 4𝑧2 de chaque côté 
3𝑧2 − 4𝑧 + 70 = 8𝑧 − 17 

 
Je soustrais 8𝑧 de chaque côté 

3𝑧2 − 12𝑧 + 70 = −17 
 

J’ajoute 17 de chaque côté 
3𝑧2 − 12𝑧 + 87 = 0 

 

 Je calcule le discirminant ∆= 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 
 
 

3𝑧2 − 12𝑧 + 87 = 0 
𝑎𝑧2 + 𝑏𝑧 + 𝑐 = 0 

Par identification,       𝑎 = 3       𝑏 = −12     𝑐 = 87 
 
∆= (−12)2 − 4 × 3 × 87 
∆= 144 − 1044 = −900 
Puisque ∆< 0, l’équation admet deux solutions complexes conjuguées : 
 

 Je calcule les racines 𝒛𝟏 =
−𝒃−𝒊√|∆|

𝟐𝒂
  et 𝒛𝟐 =

−𝒃+𝒊√|∆|

𝟐𝒂
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12 − 𝑖√900

2 × 3
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12 − 30𝑖
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𝑧1 = 2 − 5𝑖         et      𝑧2 = 2 + 5𝑖 


